



## Normativi sigurnog rada s hranom - Zahtjev o najavi prehrambene poslovne djelatnosti

### 3. odlomak (samo za Australiju) Zbornik normativa o hrani za Australiju i Novi Zeland

*NAPOMENA: Novi normativi sigurnosti rada s hranom se ne odnose na Novi Zeland. Propisi ugovora o normativima o hrani između Australije i Novog Zelanda ne uključuju normative o higijeni hrane.*

#### Na koga se odnosi zahtjev o najavi?

Zahtjev o najavi se odnosi na gotovo svaku prehrambenu poslovnu djelatnost u Australiji. Prehrambena poslovna djelatnost je svako poduzetništvo ili djelatnost koja podrazumjeva prodaju hrane ili rukovanje bilo kojom vrstom hrane za prodaju u Australiji, s izuzećem nekih djelatnosti primarne proizvodnje u Australiji.

To znači da se zahtjev za najavu odnosi na djelatnosti u dobrotvorne ili društvene svrhe, kao i na komercijalne pothvate i jednokratne projekte koji podrazumijevaju rukovanje hranom i prodaju hrane. On obuhvaća i poslovne djelatnosti koje se ne smatraju prehrambenim djelatnostima, kao što su ljekarne, kina, male prodavaonice mješovitom robom, benzinske postaje i bazeni za plivanje, ako prodaju pakiranu ili neku drugu vrstu hrane.

Ovdje su navedni izuzeci :

- Poslovne djelatnosti kao što su farme, vinogradi, voćnjaci ili vodoprivredne farme, pod uvjetom da ne prodaju ili isporučuju hranu izravno javnosti ili prerađuju hranu koju proizvode.
- Najava nije potrebna za pojedinačne automate za hranu ili vozila koja se koriste za prijevoz hrane, ali prehrambene djelatnosti koje drže automate za hranu ili vozila za prijevoz hrane, morat će izvršiti traženu najavu svoje poslovne djelatnosti.

Dobrotvorne i društvene skupine trebaju potražiti savjet prije podnošenja najave svojoj mjesnoj službi za provedbu normativa jer se u vašoj državi ili teritoriju možda provode jednostavniji postupci. No, po pravilu, oni će morati izvijestiti odgovarajuću službu za provedbu normativa kada budu planirali neku prigodu na kojoj će biti i prodaja hrane.

#### Što trebam učiniti ako sam već prijavljen/a ili imam dozvolu za prehrambenu poslovnu djelatnost?

Ništa. Najava je potrebna kako bi se osiguralo da službe za provedbu normativa budu ipoznate koje poslovne djelatnosti prodaju hranu na tom području, kako će s njima stupiti u vezu i pružiti im upute o tome koje opasnosti prijete sigurnosti hrane u vašoj poslovnoj djelatnosti.

Države i teritoriji će nastaviti odlučivati o potrebama prijave djelatnosti koje posluju hranom u svojim državama i teritorijima. Ako je vaša djelatnost obuhvaćena obvezom prijave, na vas se neće odnositi novi zahtjev o najavi.

Zahtjev za najavu se primjenjuje samo na prehrambene poslovne djelatnosti koje nisu prijavljene i na sve prehrambene poslovne djelatnosti u državama u kojima ne postoji sustav prijave prehrambene poslovne djelatnosti.

#### Što trebam učiniti ako nemam prijavljenu djelatnost niti dozvolu za poslovanje hranom?

Po normativu 3.2.2 *Primjena sigurnog rada s hranom* i opći uvjeti, djelatnosti koje posluju hranom, moraju dati sljedeće informacije službi za provedbu normativa odgovornoj za sigurnost hrane na tom području. To je obično mjesna općina, ali u nekim državama i teritorijima to može biti ministarstvo zdravstva ili službe javnog zdravstva ili službe za zdravstvena pitanja okoliša, ovisno o sudskoj nadležnosti na tom području

Najava nije postupak odobravanja i ne morate ispunjavati nikakve posebne uvjete. Međutim, morate dostaviti službi za provedbu normativa sljedeće:

- podatke o svojoj poslovnoj djelatnosti koji uključuju ime poslovne djelatnosti i ime i adresu vlasnika poslovne djelatnosti;
- informacije koje će službi za provedbu normativa pomoći ocijeniti razinu opasnosti po sigurnost hrane vezane za vaše poslovanje - one uključuju podatke o vrsti poslovne djelatnosti (kao što je prodavač, proizvođač, prijevoznik, ugostitelj, restoran ili stol na tržnici), hrana koju pravi ili isporučuje, veličinu poslovne djelatnosti i neka specifična pitanja koja se odnose na isporuku proizvoda koji su u kategoriji visokog rizika i isporuku proizvoda onim skupinama ljudi koje su najviše izložene opasnostima da se razbole zatrovanom hranom; i
- lokaciju svih vaših prostorija na području te službe za provedbu normativa.

Pokretni prodavači hrane moraju također dostaviti podatke o mjestima na kojim rade i podatke gdje drže ili garažiraju svoje vozilo.

### **Kada zahtjev o najavi stupa na snagu?**

Po normativu *3.2.2 Primjena sigurnog rada s hranom i opći uvjeti*, zahtjev o najavi može stupiti na snagu od veljače 2002. Međutim, u nekim državama i teritorijima taj datum može biti i kasnije. To ovisi o datumima kada će države i teritoriji izmijeniti svoje zakone i propise o hrani kako bi mogli ozakoniti nove normative, a također i o tome hoće li se odlučiti za 12-mjesečno razdoblje uvođenja ovih novih zahtjeva ili se odlučiti zadržati veljaču 2002. kao datum početka ovog zahtjeva.

Za postojeće poslovne djelatnosti najava se mora izvršiti u roku od tri mjeseca od tog datuma. Za nove djelatnosti koje posluju hranom, zahtjev će se početi primjenjivati čim stupi na snagu u svakoj državi i teritoriju i najava se mora izvršiti prije otvaranja poslovne djelatnosti.

### **Je li najava nešto što moram uraditi više od jedanput?**

Ne. Jedna najava je dovoljna, pod uvjetom da su navedeni podaci točni. No ako dođe do promjena, primjerice, imena, adrese ili vlasnika poslovne djelatnosti, ili vrste poslovanja ili hrane kojom poslujete, morate izvijestiti službu za provedbu normativa o tim promjenama prije nego li te promjene nastupe.

### **Postoji li obrazac za najavu?**

Uzorak obrasca o najavi je napravljen na korištenje lokalnim službama za provedbu normativa. Neke mogu napraviti drukčiji format, ali informacije koje se traže, moraju biti iste. Dokument o politici najave kojeg je izdao ANZFA, daje daljnje upute o ovom predmetu. Ovaj dokument će biti objavljen u lipnju 2001. Primjerak ćete moći naći na ANZFA website-u. Javite se mjesnoj općini ili službi javnog zdravstva za informacije o zahtjevu za najavu i za obrasce na vašem području.

### **Trebate li više informacija?**

Primjerke normativa, vodiča u normative i druge informacijske materijale možete naći na ANZFA website-u ([www.anzfa.gov.au](http://www.anzfa.gov.au)).

Kad normativi stupe na snagu u svakoj državi i teritoriju, prehrambene poslovne djelatnosti će moći također zatražiti savjete izravno od djelatnika za zdravstvena pitanja okoliša (Environmental Health Officers) u svojim mjesnim općinama, ili od ministarstva zdravstva ili zdravstvenih usluga u svojoj državi ili teritoriju i od službi za javno zdravstvo.

Podaci o stupanju u vezu s državnim i teritorijalnim ministarstvima zdravstva i mjesnim općinama se nalaze na posebnom informativnom listu pod naslovom *Normativi sigurnog rada s hranom - Izvori informacija i savjeti*.

Australia New Zealand Food Authority  
P O Box 7186  
Canberra MC ACT 2610  
Tel: 02 6271 2222 Fax: 02 6271 2278

Website: [www.anzfa.gov.au](http://www.anzfa.gov.au)  
Email: [advice@anzfa.gov.au](mailto:advice@anzfa.gov.au)  
Advice Line: 1300 652 166

Australia New Zealand Food Authority  
P O Box 10559  
Wellington NZ 6036  
Tel: 04 473 9942 Fax: 04 473 9855

Website: [www.anzfa.govt.nz](http://www.anzfa.govt.nz)  
Email: [nz\\_reception@anzfa.gov.au](mailto:nz_reception@anzfa.gov.au)  
Advice Line: 0800 441 571